4. ESERCIZI suLLE SUCCESSIONI, PARTE 2

1. Sia (a,) una successione divergente a +oo. Allora

A. (ay,) & crescente.
B. (i) e limitata.
C. inf{a, |n € N} e R.

Provare di ciascuna delle seguenti affermazioni se & vera o falsa.

2. Siano (ay) e (b,) due successioni positive tali che lim a, = lim b, =¢ € R. Allora

A. a, ~ b, per n — +oo.
B. €% ~ ebn per n — +o00.

C. loga, ~ logb,, per n — +o0.

n—+o0o

n—-+o00

3. Siano (ay) e (by) successioni positive, infinitesime e asintotiche per n — +o00. Allora

4. Siano (ay) e (by) due successioni positive e regolari tali che

A. Per ogni successione (cy,), ay,

B. Per ogni a € R, a,* ~ b,* per n — +o0.

C. logay, ~ logb, per n — +oo.

A. a, ~ b, per n — +0
B. €% ~ e per n — +oo

C. logay, ~ logb, per n — +0o

—cp ~ by, — ¢, per n — 4o00.

lim a, — b, = 0. Allora
n—-+00

Utilizzando i limiti notevoli visti e I'algebra dei limiti, calcolare i seguenti limiti

5.

8.

log (1 + %)

lim ——~ 12/ [0]
n—+00 Cos T
sin o
lim —© ! [—2]
n—+oo 0S 1 1

lim S log (cos 5 ) [+00]
notee slcos = —1
tan -

lim T (0]

n—+oo /n2 +n — v/n2 + 1
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9.

10.

11.

12.

V45 —1

lim 1
n—+oo log (1 + 5) + sin 3+ o
- 1y 1
Jim (eos) =

3/cos %—1

REIEOO TogTHna) al variare di « € R [0 se
a>—1, —% sea=—1, —ocose a < —1]

lim (cos %)n al variare dia € R [0 se
n—-+oo

1 _
a>2,\/gseoz—2,lsea<2]



